

## VII. ОБЛАСТ 8: РОЛЯТА НА СЕКТОР "ДЪРЖАВНО УПРАВЛЕНИЕ"

15. Секторът "Държавно управление" се намесва в процеса на производство по три начина. Управление

налага **данъци**, които повишават цените, по които се продават продуктите; отпуска **субсидии**, които намаляват цените; може да наложи **законови мерки**, примерно върху максимално разрешените емисии във въздуха и водата, които увеличават експлоатационните разходи за дейността и по този начин влияят върху цените. При съществуващото отчитане тези три варианта се считат като предоставяне на обществени услуги с помощта на три механизма. Първият е, когато държавното управление предоставя услугата и я финансира чрез данъци. Вторият е, когато предприятията предоставят услугата, за което им се плаща от сектора на държавното управление във вид на субсидии. Третият е, когато предприятията са задължени да предоставят услуги, но не биват обезщетени от държавното управление.

16. Подходящото очертаване на взаимодействието на държавното управление и икономиката е свързано с определянето на **данъчната политика**, държавните **регламенти** и цялата концепция на **"установяване на равновесни пазарни цени"**.

17. Подробното разглеждане на това представяне трябва да определи всички данъци, субсидии и закони, свързани с въпросите на околната среда. Подобно на това, заедно могат да се разглеждат въпросите, свързани със заетостта, или други въпроси от първостепенно значение.

## VIII. ОБЛАСТ 9: УСТАНОВЯВАНЕ НА ДОХОДИТЕ НА ДОМАКИНСТВОТА

18. Икономическото производство води до създаване на доход за домакинствата чрез изплащането на работна заплата (във вид на пари в брой или в натура) или чрез генериране

на предприемачески доход за самонаети лица. Освен това домакинствата получават доход под формата на помощи за безработни и други социални помощи, включително и пенсии. Те също така получават (и могат да изплащат) доход от собственост под формата на лихви, дивиденди и т.н. върху финансови активи и се влияят от броя на трансферите, особено при плащане на данъци. Системата на националните сметки позволява ясното определяне на компонентите на дохода за домакинства и за други сектори в икономиката. Това може да създаде основа за два много различни анализа. Първият се разглежда в т. 19, а вторият - в област 11.

19. Доходът на домакинствата не се разпределя според строго спазван принцип на равнопоставеност и въпросът за степента на неравенството и как тя се променя във времето също може да е уместен при разглеждане доколко устойчиво е текущото икономическо разпределение. Възможно е да